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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2025/26:471 Skatteverkets möjligheter att motverka arbetslivskriminalitet 
vid internationell beskattning

Skatteverkets rättsavdelning har nyligen gjort bedömningen att det saknas 
lagstöd för myndigheten att vid handläggning av ärenden om internationell A-
skatt och särskild inkomstskatt för utomlands bosatta (SINK) kontrollera om 
personer har rätt att arbeta i Sverige. Enligt denna bedömning ska Skatteverket i 
dessa ärenden inte heller efterfråga anställningsavtal, uppehållsrelaterade 
handlingar eller göra kontroller av arbetsgivare, arbetsvillkor eller reglerade 
yrken.

Konsekvensen riskerar att bli att viktig information inte längre inhämtas och 
därmed inte heller kan delas med andra myndigheter, såsom Migrationsverket, 
Försäkringskassan eller brottsbekämpande myndigheter, trots att lagstiftning 
om informationsdelning finns genom bland annat LUFFA och LUB. Detta 
väcker allvarliga frågor om statens samlade förmåga att motverka 
arbetslivskriminalitet, skattefusk och exploatering av utländsk arbetskraft.

Frågan är särskilt bekymmersam mot bakgrund av regeringens och riksdagens 
uttalade ambitioner att stärka myndighetssamverkan och bekämpa 
arbetslivskriminalitet, vilket bland annat har lyfts fram i statliga utredningar 
och av Riksrevisionen.

Mot denna bakgrund vill jag fråga finansminister Elisabeth Svantesson:

 

Avser ministern och regeringen att vidta åtgärder, exempelvis genom 
lagändringar eller förtydliganden i regelverket, för att säkerställa att 
Skatteverket även fortsättningsvis kan bidra effektivt till myndighetssamverkan 
och bekämpningen av arbetslivskriminalitet vid handläggning av internationell 
A-skatt och SINK?

………………………………………

Leif Nysmed (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2026-02-06
Besvaras senast
2026-02-18 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


